
 

Ata de N° 17 da sessão ordinária do dia 03 de agosto de dois mil e 

vinte e dois. 

Aos tres dias do mês de agosto de dois mil e vinte e dois ocorreu a 

sessão ordinária da Câmara Municipal de forma híbrida, sob a 

presidência da Vereadora Juciane Teixeira Jorge Nogueira, que 

após a chamada nominal dos Vereadores e tendo número 

regimental a Sra. Presidente declarou aberta a presente sessão. Em 

seguida, designou o Vereador e secretário Francisco Jonas para 

realizar a leitura da Ata da sessão anterior, que após lida foi 

colocada em votação e aprovada por unanimidade. Dando 

continuidade a Sra. Presidente realizou a leitura das matérias dado 

entrada na sessão. Pela Vereadora Sâmya Brandão foi apresentado 

o requerimento de N°16/2022 solicita a realização do exame de 

triagem auditiva neonatal (teste da orelhinha), em nosso município. 

Requerimento N°17/2022 solicita a Implantação do esgotamento 

sanitário da Rua Socorro Damasceno Silva, localizada no bairro 

Centro, em nosso município. Pela Vereadora Andreia Melo foi 

apresentado o requerimento de N°44/2022 solicita que seja feito o 

calçamento na Vila do Campo de Pouso. Requerimento N°45/2022 

solicita que seja feito a revitalização ornamental dos canteiros de 

todas as praças do nosso município, com plantio de flores, 

folhagens e gramas. Pela Vereadora Dávila Pontes foi apresentado 

o requerimento de N° 10/2022 solicita que seja encaminhado a 

equipe responsável pela limpeza das ruas de São Benedito, para 

prestarem serviço de capinação das ruas do centro da cidade. Pelo 

Vereador Marculino Franco foi apresentado o requerimento de 

N°08/2022 solicita a perfuração de um poço profundo, na 

localidade do Sítio Faveira, zona rural do município. Projeto de 

Indicação de N° 03/2022 de autoria da Vereadora Sâmya Brandão 

cria a biblioteca digital municipal e dá outras providencias. Projeto 



 

de Lei N° 24/2022 de autoria do Vereador Marculino Franco 

declara de Utilidade pública a entidade sem fins lucrativos a 

Associação Comunitária do Sítio Lagoa I e dá outras providências. 

Projeto de Lei N° 25/2022 de autoria do Vereador Marculino 

Franco declara de utilidade pública a entidade sem fins lucrativos 

a Associação das Mulheres Guerreiras do Xique-Xique I e dá 

outras providências Projeto de Lei N°26/2022 de autoria da 

Vereadora Juciane Jorge, fica Instituído no calendário do 

município de São Benedito- Ce o mês de agosto como “Agosto 

Lilás” a ser comemorado anualmente entre os dias 01 a 31 de 

agosto, e da outras providências. Projeto Coletivo de Indicação de 

Lei de N° 01/2022 de autoria dos Vereadores Marculino Franco e 

Francisco Jonas da Silva, dispõe sobre a isenção de contribuição 

para Iluminação Pública em São Benedito para os contribuintes 

enquadrados como agricultores familiares e os inscritos no 

Cadùnico com renda mensal per capita de até ¼( um quarto) de 

salário Mínimo. Em seguida o Vereador Rejane apresentou uma 

moção de pesar N°01 à família Porfirio do Distrito do Barreiro, 

pelo falecimento do Sr. Joao Rodrigues da Silva, conhecido como 

João Porfírio, ocorrido dia 24 de julho em Sobral. Dando 

continuidade à Sra. Presidente realizou a leitura da prestação de 

contas de governo do município de São Benedito- CE, processo 

06953/2018-6, exercício 2017. Relator Conselheiro: Edilberto 

Carlos Pontes Lima. Responsável: Gadyel Gonçalves de Aguiar 

Paula. Sessão de Julgamento 23/05/2022 à 27/05/2022. Ementa: 

Prestação de Contas do governo município de São Benedito (CE). 

Exercício Financeiro de 2017. Parecer prévio pela aprovação com 

ressalva das contas. Recomendações. Logo após a Sra. Presidente 

falou que será colocado em votação em uma sessão futura. Em 

seguida Sra. Presidente abriu a tribuna para a oratória dos 



 

Vereadores, o primeiro orador a fazer uso da palavra foi o Vereador 

Alexandre Coelho desejou boas-vindas aos colegas vereadores, 

falou que todos continuem fazendo o trabalho que foi realizado 

durante o primeiro semestre, onde foram apresentados projetos 

e requerimentos, sempre com respeito e determinação para que 

possa transcorrer tudo de maneira tranquila e que cada vereador 

possa exercer seu papel, sempre colaborando para o 

desenvolvimento do nosso município. Agradeceu ao Prefeito Saul 

e o Vice Chiquinho e aos responsáveis pela conclusão da obra da 

Creche Menino Jesus, no bairro Chora e disse que essa é a 

primeira escola com tempo integral no primeiro ano e que as 

mães estão muito satisfeitas. Também na comunidade da Jussara 

será inaugurada dia 12/08/2022 e irá funcionar também da 

mesma forma com tempo integral. Em seguida o Vereador 

Marculino Franco falou sobre o projeto coletivo de indicação dele 

e do Vereador Jonas em relação a taxa de iluminação de irrigantes 

dos motores nas baixas. Falou que está sendo muito cobrado 

sobre a questão do lixo pelos moradores daquela região e sempre 

está fazendo a reclamação junto ao secretário de meio ambiente, 

e fez esse pedido em nome da população dos sítios vizinhos que 

estão sendo prejudicados pela fumaça. Ressaltou sobre o 

requerimento apresentado sobre o abastecimento de agua, pois 

enquanto não for colocado o sistema de abastecimento de agua 

pelo sisar a população vai ficar sofrendo pela falta de água. 

Agradeceu ao Sr. Prefeito juntamente com o secretário de saúde 

Luiz Carlos, Esmeralda e a Coordenadora de atenção básica sobre 

a questão dos médicos nas unidades onde estavam faltando, que 

já foi resolvido. Logo após a Vereadora Andreia Melo falou sobre 

seus requerimentos apresentados e cobrou mais uma vez a 



 

operação tapa buracos no asfalto no Sítio Pimenteira, no Distrito 

do Barreiro, porque está recebendo reclamações diárias dos 

motoristas que precisam trafegar todos os dias pela aquela região 

pois a cada dia está pior, e também que fosse retirado a areia que 

continua no asfalto. Agradeceu ao Secretário Aridson por ter 

mandado as máquinas para arrumar as estradas dos sítios Abrigo 

e Baixa Grande que estavam precárias. Dando continuidade a 

Vereadora Dona Diassis cumprimentou a todos e desejou um bom 

retorno. Em seguida a Vereadora Líder da oposição Sâmya 

Brandão falou sobre o seu projeto de indicação que apresentou 

em relação a criação de uma biblioteca digital em nosso município 

para melhorar o conhecimento literário, educação e cultura dos 

nossos alunos como também da população de forma geral. Pediu 

apoio dos colegas vereadores na aprovação desse projeto. 

Solicitou que a equipe de Infraestrutura fizesse o esgotamento 

sanitário na Rua Socorro Damasceno Silva, próximo a cidade alta, 

porque a população de lá está sendo muito prejudicada e pediu 

que fosse resolvido o quanto antes esse problema. Pediu que 

fosse realizado o teste da orelhinha em nosso município, pois 

temos profissionais para isso, e o município tem tudo para fazer 

esse exame o quanto antes, pois nossas crianças estão a um bom 

tempo sem realizarem esse exame. Logo após o Vereador Líder do 

Governo Reges Brito desejou boas-vindas aos colegas vereadores 

e que todos tenham um semestre de muita produtividade, e muito 

trabalho em prol do nosso município e que continuem sempre 

com essa harmonia e diálogo que começaram desde o primeiro 

semestre para que possamos desenvolver cada vez mais dando   

apoio ao executivo para coisas que venham em favor do povo. O 

Vereador Rejane pediu aparte e agradeceu aos colegas 



 

vereadores pelas felicitações pela passagem de seu aniversário no 

último dia 24 de julho e disse que ao mesmo tempo que estava 

feliz por esta completando mais um ano de vida, teve a tristeza da 

perda de um grande amigo e compadre o Sr. João Porfírio do 

distrito do Barreiro, e deixou registrado seu voto de pesar a 

família. Dando continuidade o Vereador e secretario Francisco 

Jonas desejou a todos um bom retorno. Ressaltou sobre o projeto 

de indicação que apresentou juntamente com o vereador 

Marculino Franco, e disse que foram procurados por alguns 

agricultores familiares que fazem uso da carga energética 

exclusiva para irrigação, os mesmo fizeram relatos que o 

município está cobrando uma taxa para eles e deu explicações 

precisas sobre o assunto e pediu a sensibilidade dos colegas 

vereadores na aprovação desse projeto, para que o gestor possa 

sancionar essa lei e isentar os agricultores e as famílias de baixa 

renda dessa tarifa. Parabenizou o prefeito Saul e o vice Chiquinho 

pelo pacote de obras que o município vem ganhando em especial 

a zona rural. Disse que esteve visitando a construção do 

calçamento do Sítio do Meio. Agradeceu por seu requerimento ter 

sido atendido onde solicitou a ponte da Chapadinha. O vereador 

Paulo Henrique pediu aparte e disse que no período do recesso 

pode participar de muitas benfeitorias e inaugurações de obras 

para a população, e como o colega vereador Jonas falou esse 

pacote de obras cada vez mais é anunciado novos investimentos, 

disse que juntamente com vereador Alexandre, tiveram a 

oportunidade no início do mês de julho, entregar a obra da creche 

do Chora que irá beneficiar toda aquela região. Ressaltou sobre o 

calçamento do Sítio do Meio e como o Vereador Jonas já tinha 

falado, foi uma demanda solicitada por eles, pois estão sempre 



 

em contato com aquelas regiões dos sítios: do meio, Santa Luzia e 

Muricituba, agradeceu ao prefeito Saul e o vice Chiquinho e a 

equipe de Infraestrutura por estarem realizando esse feito 

naquelas regiões. Disse que já recebeu várias ligações da 

população em agradecimento em nome da amiga Rogéria, falou 

que mais breve possível será anunciado o calçamento do Sítio 

Potós. A Vereadora Dona Diassis pediu aparte e agradeceu ao 

Prefeito Saul por ter atendido o requerimento dela, da construção 

da praça da Mata Fresca que está sendo concluída. Retomando a 

palavra o Vereador Jonas falou sobre a segurança pública do 

distrito do Inhuçu, e disse que está acontecendo vários assaltos, 

pediu a sensibilidade da força de segurança para aquela 

comunidade. Logo após a Presidente Juciane Jorge agradeceu a 

Deus por estarem retomando as sessões nesse novo semestre. 

Falou sobre a questão que a Colega Andreia tinha citado e 

agradeceu ao secretário Aridson e a gestão por já estarem fazendo 

os reparos das estradas e que agora foi retomado na região do 

Abrigo, Baixa Grande, próximo à casa da amiga Mirlane, deixou 

seu abraço as amigas Mirlane no abrigo e Sandra na Baixa Grande, 

que sempre estão passando as demandas daquelas comunidades. 

Falou sobre o projeto de lei que apresentou e disse que conta com 

o apoio dos colegas vereadores para aprovação desse projeto, 

projeto esse que institui no calendário do município de São 

Benedito todo mês de agosto de 01 à 31 que será comemorado o 

agosto lilás e dentro desse agosto lilás, o objetivo maior é levar 

para os adolescentes o combate a violência contra a mulher, não 

só para eles mas inicialmente capacitar professores e educadores, 

pessoas que lidam com esses adolescentes e também convidou as 

colegas vereadoras que quiserem  acompanhar, para adentrar nas 



 

escolas para terem esse contato com os alunos, professores, no 

objetivo dessa defesa , na diminuição dos casos contra as 

mulheres . O Vereador Jonas pediu aparte agradeceu ao Deputado 

Jose Nobre Guimaraes no qual esteve junto com ele e o colega 

Marculino Franco e disse que conseguiram uma emenda para o 

custeio da saúde de nosso município no valor de novecentos e 

oitenta mil reais. O Vereador Marculino pediu aparte e desejou 

boa noite ao amigo Toinho Feitosa que estava acompanhando a 

sessão juntamente com o Aldemir e também ao amigo Didi do 

Sítio Santos Reis que é um dos defensores do projeto que 

apresentou hoje nessa casa. Retomando a palavra a Sra. 

Presidente finalizou convocando a todos para a próxima sessão 

que acontecerá no dia 10 de agosto de 2022 e invocando a 

proteção de Deus e da Pátria declarou encerrada a presente 

sessão. 

 

Plenário da Câmara Municipal de São Benedito-Ce, em 03 de 

Agosto de 2022 

 

 

 


